	COMUNE DI RAVENNA

CONSIGLIO TERRITORIALE

Area n. 6 - “Piangipane”


Comune di Ravenna Servizio Decentramento – Circoscrizione Piangipane

A Michele De Pascale 
Sindaco del Comune di Ravenna con deleghe a: pianificazione strategica e strutturale, riorganizzazione delle istituzioni e fondazioni culturali, sanità, politiche per le famiglie, Romagna
Oggetto: ampliamento area sportiva di via Sant’Egidio a Camerlona

Gent.mo Sig. Sindaco, innanzitutto riteniamo opportuno rilevare la grave carenza di disponibilità di aree sportive nella realtà territoriale di Piangipane, situazione mai stata così delicata e problematica per le società sportive locali. Come Le è noto l’assegnazione, sia chiaro, lecita e corretta per vincita di un regolare bando, alla Società di calcio Ravenna woman dell’area sportiva di Piangipane in via Maccalone ha creato, sin dall’inizio difficoltà alle società sportive locali. Tanto è vero che il sottoscritto ha dovuto, numerose volte intervenire in qualità di Presidente del Consiglio Territoriale per permettere alle società locali di potersi allenare e disputare il campionato in quell’area. Di fronte a tali problemi una Società, il G.S. Bruno Rossi, ha ritenuto opportuno ricercare una soluzione diversa chiedendo ospitalità, a pagamento, all’ASD Polisportiva Camerlona. Alla luce di questa breve introduzione emerge con chiarezza che nell’area territoriale di Piangipane l’unica area sportiva disponibile è quella di via Sant’Egidio, n. 8, area non priva di problemi e indubbiamente insufficiente. 

In considerazione della suddetta premessa il Consiglio Territoriale dell’Area n. 6 Piangipane, nella seduta del 29 marzo 2021 esprime parere favorevole all’ampliamento richiesto dal Presidente dell’ASD Polisportiva Camerlona, perché ritiene che essendo l’unica area disponibile e usufruibile per Camerlona, Piangipane, S. Michele e Santerno quella attuale sia chiaramente insufficiente. 

Il Consiglio Territoriale suggerisce che a fronte di un investimento, non indifferente, da parte dell’Amministrazione comunale vi sia disponibilità dell’attuale gestione nei confronti di società sportive prive di campi di allenamento e per gare di campionato e dei cittadini di Camerlona e non solo che non intendono partecipare a campionati amatoriali o dilettantistici. In dettaglio il CT suggerisce che: 

· sia acquisita dall’Amministrazione comunale una superfice sufficiente all’allestimento di un campo da calcio per allenamento oltre a un’altra a disposizione dei cittadini di Camerlona che svolgono attività sportive diverse dal calcio o che semplicemente desiderano praticare sport per puro divertimento o svago, area di cui si è sentita terribilmente la mancanza in questo lungo anno di pandemia;
· la parte di area sportiva non di stretta competenza dell’attuale gestione non sia recintata e chiusa a chiave ma che sia usufruibile da parte dei ragazzi, di Camerlona e non solo, che intendono trascorrere qualche ora all’aperto, svolgendo attività motoria. In questo modo, si potrebbe, forse, ovviare ai problemi di disturbo della quiete pubblica nella vicina area verde Gian Maria Volonté;
· possono accedere a questa area anche associazioni, società o gruppi che svolgono attività sportive diverse dal calcio;
· la recinzione e di conseguenza l’accesso sia limitato ai soli tesserati alla all’ASD Polisportiva Camerlona per le strutture di stretta competenza dell’ASD stessa, in altre parole che siano ad accesso libero l’area sportiva non destinata al calcio e il centro polivalente;
· nel limite, della capienza, possono usufruirne dell’intera area anche altre società sportive dell’area territoriale di Piangipane; 

· il centro polivalente, sede del seggio del paese, del Comitato cittadino sia a disposizione delle varie associazioni che necessitano di una sede per riunioni, conferenze, sia, come detto, separato dall’area sportiva di stretta pertinenza del Settore calcio e usufruibile rivolgendosi alla Circoscrizione e non all’attuale gestione dell’area sportiva, la quale ne può fruire ma non come spogliatoio o altro di simile.
Nella certezza di un Suo interessamento e di una fattiva collaborazione restiamo a disposizione e La salutiamo cordialmente. 

Piangipane, 29 marzo 2021 
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Il Presidente
Edgardo Canducc i
Consiglio Territoriale Area 6 “Piangipane”
 sede Piazza XXII Giugno 1944, 6 – 48124 Piangipane (RA)
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